
 



 

  



16. Ιδανικά αέρια  

16.19 Μια συγκριμένη μάζα ενός ιδανικού αερίου καταλαμβάνει όγκο 4.00 𝑚3  σε πίεση 758 𝑚𝑚𝐻𝑔. 

Υπολογίστε τον όγκο της σε πίεση 635 𝑚𝑚𝐻𝑔  εάν η θερμοκρασία παραμένει αμετάβλητη.   

Λύση:  

𝑃1 𝑉1 = 𝑛𝑅𝑇  

𝑃2 𝑉2 = 𝑛𝑅𝑇  

Διαιρώντας κατά μέλη 

𝑉2𝑃2

𝑉1𝑃1

= 1 => 𝑉2 = 𝑉1

𝑃1

𝑃2

= 4
758

635
= 4.77 𝑚3  

 

16.21 Μια ημέρα με ατμοσφαιρική πίεση 75.83 𝑐𝑚𝐻𝑔, ο μετρητής πίεσης μιας δεξαμενής αερίου 

δείχνει πίεση 258.5 𝑐𝑚𝐻𝑔  . Ποια είναι η απόλυτη πίεση (σε ατμόσφαιρες και 𝑘𝑃𝑎) του αερίου στη 

δεξαμενή;  

Λύση: Είδαμε ότι μια ατμόσφαιρα αντιστοιχεί σε 

1 𝑎𝑡𝑚 = 760 𝑚𝑚𝐻𝑔 = 101 𝑘𝑃𝑎 

Επομένως η σχετική πίεση της δεξαμενής ισούται με 

𝑃 = 258.5  𝑐𝑚𝐻𝑔 = 2585  𝑚𝑚𝐻𝑔 =
2585 

760
= 3.40 𝑎𝑡𝑚  

Η ατμοσφαιρική πίεση ισούται με 

𝑃0 = 75.83 𝑐𝑚𝐻𝑔 = 758.3 𝑚𝑚𝐻𝑔 =
758.3

760
= 0.99 𝑎𝑡𝑚 

Επομένως η απόλυτη πίεση ισούται με 

𝑃 + 𝑃0 = 3.40 + 0.99 = 4.39 𝑎𝑡𝑚  

Η μετατροπή σε 𝑘𝑃𝑎 δίνει 

4.39 × 101 𝑘𝑃𝑎 = 443 𝑘𝑃𝑎  

16.28 Μια δεξαμενή 5000 𝑐𝑚3  περιέχει ένα ιδανικό αέριο με μοριακή μάζα 𝛭 = 40 𝑔/𝑚𝑜𝑙 σε 

σχετική πίεση 530 𝑘𝑃𝑎  και θερμοκρασία 250 . Αν υποθέσουμε ότι η ατμοσφαιρική πίεση είναι 

100 𝑘𝑃𝑎 , πόση μάζα αερίου βρίσκεται στη δεξαμενή;  

Λύση: 

Από τα δεδομένα 𝑉 = 5000 𝑐𝑚3 = 5000 (0.01 𝑚)3 = 5 × 10−3𝑚3  

Για πίεση πρέπει να λάβουμε την απόλυτη 𝑃 = (530 + 100) × 103𝑃𝑎 = 630 × 103  𝑃𝑎 

Τη θερμοκρασία πρέπει να τη μετατρέψουμε σε Κέλβιν 𝑇 = 250 + 273 = 298 𝐾 

Από την εξίσωση του ιδανικού αερίου έχουμε 



𝑃𝑉 = 𝑛𝑅𝑇 => 𝑛 =
𝑃𝑉

𝑅𝑇
=

630 × 103𝑃𝑎 × 5 × 10−3𝑚3

8.314
𝐽

𝑚𝑜𝑙 ∙ 𝐾
× 298 𝐾

= 1.27 𝑚𝑜𝑙 

 

(Προσέξτε ότι 1 𝐽 = 𝑃𝑎 ∙ 𝑚3) 

Από το μοριακό βάρος, η μάζα ισούται με  

𝑚 = 𝑛𝑀 = 1.27 × 40 = 50.8 𝑔 

 

 

 

 


